
08/08/2025

Εσπερινός της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος 
στο ομώνυμο παρεκκλήσι της 1ης Στρατιάς στη 
Λάρισα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

Στο Ιερό στρατιωτικό Παρεκκλήσιο της Μεταμορφώσεως του 
Σωτήρος της 1ης Στρατιάς στη Λάρισα, τέλεσε τον Πανηγυρικό 
Μεγάλο Αρχιερατικό Εσπερινό της εορτής της Μεταμορφώσεως 
του Σωτήρος ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και 
Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος.
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Το στρατιωτικό Παρεκκλήσιο αποτελεί την εμβληματική αναφορά του χώρου της 
1ης Στρατιάς, καθώς είναι προσβάσιμο στο κοινό, μιας που εκεί κάθε Κυριακή και 
μεγάλη Εορτή τελείται η Θεία Λειτουργία και δίνεται η δυνατότητα στους 
περίοικους, όχι μόνο στους στρατιωτικούς, αλλά και στους πολίτες, να εισέλθουν 
και να λειτουργηθούν.



Στον πανηγυρικό Εσπερινό παρέστη ο Στρατηγός Σταύρος Παπασταθόπουλος, 
Διοικητής της 1ης Στρατιάς, μετά των επιτελών του, καθώς και πλήθος 
αξιωματικών εκπροσώπων άλλων μονάδων. Επίσης, συνέρευσε πλήθος λαού 
προκειμένου να τιμήσει την ημέρα, αλλά και τη μεγάλη αυτή μονάδα, η οποία μετά 
τις τελευταίες ανακοινώσεις του Υπουργείου Εθνικής Αμύνης δείχνει να έχει 
ολοκληρώσει την ένδοξη πορεία της, καθώς κλείνει ένας πλούσιος σε ιστορικά 
γεγονότα και έντονες στιγμές κύκλος.



Βεβαίως, η ευχή και προσδοκία όλων των Λαρισαίων είναι να συνεχιστεί στον ίδιο 
χώρο η σημαντική για τη Λάρισα παρουσία των Ενόπλων Δυνάμεων μέσα από έναν 
άλλον σχηματισμό, για τον οποίο η τοπική κοινωνία προσδοκά πως κι αυτός θα 
αφήσει το αποτύπωμα του στην πόλη και στην περιοχή, ως η αναγκαία συνέχεια 
της 1ης Στρατιάς.



Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην εορτή της Μεταμορφώσεως 
και στάθηκε στο πώς πολλές φορές οι άνθρωποι, ενώ βρισκόμαστε μπροστά στα 
σπουδαία και θεϊκά, τα αντιπαρερχόμαστε και καταλαμβανόμαστε από τα 
ανθρώπινα και μικρά, ακυρώνοντας πνευματικές ευκαιρίες και αγνοώντας τις 
προσκλήσεις του Αγίου Θεού. Το είπε δε αυτό λαμβάνοντας αφορμή από την 
συμπεριφορά του Πέτρου, ο οποίος ενώ έβλεπε τον Χριστό μεταμορφωμένο εν 
μέσω του Ηλία και του Μωυσή να συνομιλεί με αυτούς, είχε το θάρρος ή το θράσος 
να παρέμβει, προκειμένου να τους πει κάτι άσχετο, όπως το να στήσει σκηνές για 
να μείνουν για πάντα εκεί. Αυτό βεβαίως δείχνει το πόσο ο Πέτρος είχε 
απορροφηθεί και κατανυγεί από το φως της Θείας Μεταμορφώσεως. Δείχνει, όμως, 
συνάμα το πόσο αγνοούσε το μήνυμα και τον σκοπό των γενομένων, θέλοντας 
αυτό που κέρδισε να το κρατήσει προσωπικά για τον εαυτό του και τους εκεί 
παριστάμενους, αγνοώντας τους λοιπούς μαθητές.



Ο Σεβασμιώτατος τόνισε πως πρέπει να δείχνουμε την ευγνωμοσύνη μας στον Άγιο 
Θεό για τις άπειρες ευεργεσίες που προσφέρει στη ζωή μας και συνάμα να έχουμε 
τα μάτια της ψυχής μας ανοιχτά ώστε να κατανοούμε τις πνευματικές ευκαιρίες 
που μας προσφέρει, ώστε να τις εκμεταλλευόμαστε καταλλήλως για την ανέλιξη 
της ψυχής μας και την ουσιαστική συνάντηση μας με τον Άγιο Θεό.



Τέλος, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε να αξιωθούμε και του χρόνου στον ίδιο χώρο να 
γιορτάσουμε τη μεγάλη αυτή εορτή, με τον Σεβασμιώτατο να διαβεβαιώνει πως ο 
Ναός θα είναι πάντα ανοιχτός να υποδέχεται τους προσκυνητές του. Συνεχάρη δε 
τους υπεύθυνους του Ιερού Ναού, μάλιστα δε τον Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτη π. 
Θεολόγο Σαμαρά, Στρατιωτικό Ιερέα και Εφημέριο του Ιερού Παρεκκλησίου, για 
την άψογη οργάνωση της Ιεράς Πανηγύρεως.
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